

我市“关爱他人主题志愿服务月”活动昨日启动 五类志愿服务活动将温暖12月

□见习记者 程芳菲 通讯员 徐巧丽

本报讯 昨天是第27个国际志愿者日。市委宣传部、市文明办、市志愿者联合会将12月定为我市“关爱他人主题志愿服务月”，并于昨日上午在周王城广场举行了活动启动仪式。

志愿服务月期间，我市将陆续开展家政服务、健康保护、亲情陪伴、文化体育、文明交通等五个方面的志愿服务活动。相关部门将组织志愿者为空巢老人、残疾人打扫室内卫生、清洗换季衣物、存储过冬蔬菜，带农民工子

女参观美术馆、博物馆、科技馆；组织医护人员为空巢老人进行健康检查，到农民工集中居住地开展义诊活动；组织法律、教育、医务等方面的专家志愿者，针对困难群众和特殊群体，开展法律援助、精神关怀、心理疏导等。

此外，物业服务企业将组织员工志愿者上门为空巢老人、残疾人检修水暖电气、代购物品、代缴费用，为残疾人修缮辅助器具和无障碍设施，指导空巢老人、农民工正确使用电暖气、煤炉等取暖设施，宣传防火防煤气中毒等生活知识。

启动仪式上，市文明委对我市2012年十

佳优秀志愿者和十佳志愿服务群体进行了表彰。姜建党、亢社欣、穆兰、董晓利、张素霞、代际发、陈少强、孟宪萍、任忠信、王长青获十佳优秀志愿者称号。洛阳理工学院青年志愿者联合会、洛阳师范学院青年志愿者协会、涧西区丰润路社区七彩阳光志愿服务协会、涧西区中侨绿城社区“爱心驿站”志愿服务队、洛阳市无偿献血志愿服务大队、洛阳市未成年人心理健康辅导中心、洛阳“小红帽”志愿者团队、彩虹志愿者团队、瀍河回族区杨文社区“爱心妈妈”志愿服务团、老城区拥军八姐妹志愿服务队获十佳志愿服务群体称号。

市红十字会 应急救援大队获荣誉

□记者 李砾瑾 通讯员 李战功

本报讯 昨日记者从市红十字会了解到，市红十字会应急救援大队被中国红十字会评为中国红十字会优秀志愿服务团队。

据了解，市红十字会应急救援大队下设水上应急救援队、无线通讯救援队和户外救援队。

其中，水上应急救援队成立于2005年3月28日，是中国第一支民间水上公益救援组织。据不完全统计，截至今年10月，水上应急救援队共出动救援371次，成功搭救落水者56人，打捞溺亡者遗体172具，还多次协助公安部门打捞犯罪凶器，帮助群众打捞落水物资。

清理枯草落叶 减少火灾隐患



昨日下午，老城区委宣传部组织辖区内21家省、市级文明单位近200名青年志愿者开展关爱自然志愿服务活动。青年志愿者们带着镰刀、铁锹、扫帚等工具，来到上清宫森林公园，清理枯草、落叶，减少森林火灾隐患。

记者 李卫超 特约记者 孙海洲 摄

在我市，每4名市民中就有1名志愿者 志愿者的心声，让我们来听听



孙丽娟



刘云明



马玉波



李磊 (均为资料图片)

□记者 王妍

昨日，记者在我市的国际志愿者日活动现场了解到，我市目前登记在册的志愿者人数达30余万人，占市区人口的25%。也就是说，在我市，每4名市民中就有1名志愿者。在这个属于志愿者的节日里，让我们听听他们的心声。

孙丽娟：我想让人们知道，做公益与贫富无关

孙丽娟今年38岁，下岗多年，家庭并不富裕。目前，她的主要精力放在处理市助学济困联合会的事务上。这是一个公益性群众组织，她没有一分钱工资。

下岗后，孙丽娟曾四处打零工。2003年，她在《洛阳晚报》上看到一则白血病患者无钱治病的报道，当即捐出了家里一个月的生活费——500元。之后，每当遇到需要帮助的人，她都会尽力帮助，渐渐结识了一帮同样热心的志愿者朋友。

个人力量毕竟有限，今年2月，她和其他志愿者一起组建了洛阳小丫志愿者团队，后正式注册更名为洛阳市助学济困联合会。自组建以来，该团队先后募集并捐助了价值26万余元的财物，成员也增加到150多人。

有人问她：“人家有钱有闲了才去做公益，你连工作都没，去掺和啥？”面对质疑，孙丽娟有自己的想法：“做公益与贫富无关，没钱咱可以出力，只要有一份爱心就行。”

刘云明：社会赋予我们助人的能力，这是我们的义务

百度贴吧嵩县吧拥有成员49247人，活跃度位于全省所有地市及县区贴吧的前十位。初入嵩县吧的网友会以为这是个公益论坛，因为吧里的帖子十有八九是关于吧友们参与的公益活动的。刘云明是目前嵩县吧的吧主，嵩县吧的这一状况和他有不小的关系。

2008年，刘云明因工作去了一次嵩县的九店乡石场村。这个如今名声在外的“石

头部落”，当时还是个闭塞落后的小山村。在村里的后山上，他遇到一位88岁的独居老太太，裹小脚，身形佝偻，却仍在山上拾柴。刘云明心中不忍，帮老人把柴火背到家，又给了些钱才离开。没走多远，他又遇上一个农民，妻子都卧病在床，家里几乎揭不开锅。

回到县城，刘云明联络了五六名吧友：“这两个家庭太困难，咱们以后组织一下，长期帮助他们吧。”

这一约定翻开了嵩县吧的新篇章。如今，嵩县吧可容纳500人的志愿者QQ群常年爆满，在扶弱济困、爱心助学、义务送考、病患救治等方面，成了嵩县民间公益的主力军。

接受采访时，刘云明并不避讳自己的公务员身份。和吧友一起帮助过那么多人，刘云明不觉得自己比别人更善良、更高尚。他说：“原本就该人人平等，既然地域、经济等因素造成了不平等，既然社会赋予我们帮助别人的能力，助人便是我们的义务。”

马玉波：让孩子们了解外面的世界，是我们义教的意义

马玉波是洛阳理工学院党委宣传部的一名教师，处理该校青年志愿者联合会事务是他的主要工作之一。

洛阳理工学院青年志愿者联合会是一个以在校大学生为主体的公益团队。成立以来，该团队先后开展各类志愿者活动1200余次，参与志愿者累计38929人次。其中，“向日葵”爱心支教团队是该联合会的品牌公益团队之一。

每年9月，“向日葵”爱心支教团队都会在校园中招募义教志愿者，于暑假期间到洛宁、嵩县等地的山村小学支教，每次去15天，吃住都和当地学生在一起。

15天，能教给孩子们多少知识？有人问：“向日葵”是不是大学生为完成社会实践任务设的幌子？

面对这样的质疑，马玉波给我们讲了一个故事。去年暑假，几名志愿者到洛宁一个山村支教，其间，一名志愿者除了完成教学任务，还主动承担起一个孩子的课后辅导。这

个孩子家里十分贫穷，连志愿者手中的一支自动铅笔都让他屡屡看得出神。志愿者临走时，孩子吞吐半天，十分害羞地说了一句：“老师，我能用一下你的自动笔不？”志愿者一怔，把笔送给了孩子，孩子拿着笔悄悄对他说：“长大了，我也要当个大学生。”

“15天，我们的确不能教孩子太多知识，但我们能让他们通过我们看到大山外面还有另一个世界，能让他们看到生活的希望，这就是我们义教的意义。”马玉波说。

李磊：有些事情，你不做，就会良心不安

“李磊”不过是个普通的名字，但李磊的网名“失败的匈奴”，会让关注抗战老兵的网友肃然起敬。

从2004年至今，李磊在寻找并帮扶抗战老兵的路上已经走了近9年。为了探访抗战老兵，他每年外出至少两个月，赴云南，下广西，奔东北，吃住行都是自己掏腰包。七七事变纪念日、九一八事变纪念日、南京大屠杀纪念日，他都会组织民间纪念活动宣传洛阳的抗战历史。找到老兵，他总是小心翼翼地拿出志愿者自制的“抗战纪念章”，郑重地为老兵戴上……

只是，关注抗战老兵并不像助学、济贫等公益活动那样广受关注，这始终是个“小众公益”，随着年迈的老兵逐年逝去，这项公益会越走越冷。

“何必呢？”看李磊为了抗战老兵30多岁还未婚，攒不下一点积蓄，身边的人劝他。

“何必呢？”李磊自己也不知道。他曾仔细琢磨过这个问题，最后说：“第一，是想让人们铭记历史，第二，大概是我迈不过心里这个坎儿吧！”

他无法忽视老兵们看到纪念章时的满眼泪水，无法忘记老兵们知道被认可时露出的孩子般的笑容。他最大的愿望，就是在每一位老兵离世前把纪念章送给他们，不让他们带着遗憾离开人世。

“有些事情，你做了，可能也不会有太大的影响，可你不做就会良心不安，我就是迈不过自己这个坎儿。”李磊说。

洛阳移动温馨提醒

尊敬的洛阳移动客户：
2013届高三年级“一练”将在12月6日、7日(8:00~18:00)举行。洛阳市区及各县区各考点将会使用手机信号干扰器防止有人作弊。届时网络信号会受到干扰，考点周边区域可能会出现手机无法正常拨打电话、通话断断续续、无法正常上网等情况，为此给您造成的不便敬请谅解！
中国移动通信集团河南有限公司洛阳分公司